

3419 b



CONFORM CU ORIGINALUL

Parlamentul României
Senat

ÎNTREBARE

Adresată:

Domnului Nechita Adrian OROS – Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către: *Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU*

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 15.06.2020

Obiectul întrebării: *Măsuri privind utilizarea glifosatului de către agricultorii români*

Stimate Domnule Ministru,

Luând în considerare informațiile apărute în mediul on-line potrivit cărora glifosatul, cel mai utilizat erbicid din România, este cancerigen, lucru dovedit științific de Agenția pentru Cercetarea Cancerului din cadrul Organizației Mondiale a Sănătății încă de la nivelul anului 2015¹.

Cumulat cu faptul că, în mod îngrijorător, la finalul anului 2018, Comisia Europeană a aprobat utilizarea glifosatului pentru încă cinci ani, iar România a votat pentru prelungirea autorizației de utilizare a glifosatului alături de alte 17 state comunitare. Conform datelor identificate în spațiul public, erbicidul este înregistrat în 130 de țări, inclusiv România, fiind aprobat pentru utilizare la peste 100 de culturi.

Mai mult, se pare că, în pofida semnalelor alarmante în ceea ce privește efectele utilizării erbicidului, fermierii români au făcut nenumărate demersuri la Bruxelles pentru a putea utiliza în continuare glifosat, chiar și după ce Uniunea Europeană a pus problema interzicerii acestuia.

Ținând cont de faptul că luarea unor măsuri la nivel național, cu scopul de a elimina utilizarea de către agricultorii și fermierii noștri a unui erbicid cu efect cancerigen, reprezintă în opinia noastră o prioritate majoră.

¹ <https://www.green-report.ro/erbicide-glifosat-cancer/>

Din acest motiv, vă solicit respectuos să răspundeți următoarelor întrebări:

- 1) Există la nivelul autorităților publice din țara noastră cu responsabilități în domeniu un document actualizat cu privire la impactul generat de utilizarea erbicidului glifosat, și efectul asupra populației în urma consumului de alimente erbicidate, document care să cuprindă și opinia specialiștilor români?*
- 2) Care sunt principalele argumente care au determinat poziționarea României în favoarea folosirii în continuare erbicidului glifost?*
- 3) Aveți în vedere să instituiți norme și măsuri care să asigure fermierilor români un cadru de funcționare fără asumare de riscuri, în principal asupra sănătății consumatorilor?*

Consider, domnule ministru, că astfel de riscuri ar putea fi evitate prin luarea de măsuri imperios necesare, rapide și concrete, care să asigure pentru țara noastră eliminarea utilizării de către agricultorii și fermierii români a unui erbicid cancerigen. Din aceste motive, vă rog să efectuați și o evaluare rapidă asupra situației în care ne aflăm la nivelul României și să îmi comunicați care sunt măsurile întreprinse cu prioritate.

Solicit răspuns scris.

Data
12.06.2020

Senator,
Dinu Nicoleta Ramona